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Постановка проблеми. На сьогоднішній день проблема забезпечення 

конкурентоспроможності займає одне з центральних місць в економічній 
політиці держави. Створення конкурентної переваги перед суперниками є 
стратегічним напрямом програми держави і органів влади всіх рівнів, які 
забезпечують конкурентоспроможність національної економіки. 
Конкурентоспроможність стосується всіх рівнів її ієрархії: продукції 
(послуги і товар), підприємства, регіону і країни в цілому. 

Однією з основних тенденцій нашого часу стало феноменально 
бурхливе розширення сфери послуг. У сучасних умовах роль сфери послуг 
проявляється в тому, що вона відіграє величезну роль у розвитку людського 
капіталу, надає всезростаючий вплив на функціонування і розвиток 
матеріального виробництва, створює можливості для більш повного 
задоволення і розвитку потреб людей і суспільства, виступає найважливішим 
елементом формування сучасної якості життя, забезпечує якість 
економічного зростання і підвищення конкурентоспроможності країни. 

Виклад основних матеріалів дослідження. Аналізуючи різні підходи 
до пояснення природи конкурентоспроможності фірми й національної 
економіки встановлено, що конкурентна перевага, як на внутрішньому так і 
на зовнішньому ринках, залежить від наявності й ефективності використання 
ресурсів, що перебувають у розпорядженні фірми. 

До найважливіших рушіїв конкурентної переваги варто віднести 
масштаб підприємства та ступінь вертикальної інтеграції, накопичений 
досвід та наявні знання щодо певного напрямку діяльності, зв'язки між 
напрямками діяльності, здатність використовувати досвід чи знання в інших 
бізнес-одиницях, чинники морального зносу напрямків діяльності та його 
швидкість, географічне розташування напрямків діяльності, інвестиційні 
рішення у часовому розрізі, регулюючі закони та норми та ін. При цьому 
рушійні сили є складовим ресурсом конкурентної переваги і забезпечують її 
оперативність. 

Конкурентоспроможність – здатність здійснювати свою діяльність в 
умовах ринкових відносин і отримувати при цьому прибуток, достатню для 
науково-технічного вдосконалення виробництва, стимулювання працівників і 
підтримки продукції на високому якісному рівні. 
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Під конкурентоспроможністю підприємства розуміється здатність 
прибутково виробляти і реалізовувати продукцію за ціною не вище і за 
якістю не гірше, ніж у будь-яких інших контрагентів у своїй ринковій ніші. 

Під конкурентоспроможністю продукції розуміється сукупність його 
якісних і вартісних характеристик, яка забезпечує задоволення конкретної 
потреби покупця і вигідно для покупця відрізняється від аналогічних товарів-
конкурентів. 

Метою даного дослідження є оцінка конкурентної позиції ФОП 
«Бондар» та визначення шляхів її зміцнення на ринку розважальних послуг. 

В сучасних умовах, посилення конкуренції вимагає від підприємств 
розширення арсеналу засобів конкурентної боротьби, підвищення 
конкурентоспроможності. 

Фізична особа підприємець «Бондар» в 2019 році має рівень 
рентабельності наданих послуг в розмірі 56%, що на 4 пункти більше, 
порівняно з 2017 роком. Ціна вхідного білету становить 150 грн., що на 10 
грн. дешевше, ніж у конкурентів. 

 
Рис. 1. Стратегічна канва досліджуваних ДРЦ  Мелітополя. 
Джерело: власні узагальнення авторів 
 
ФОП «Бондар» отримало у 2019 році найбільшу виручку від продажу 

вхідних білетів (4 380 400 грн.), але ми не можемо сказати, що саме на 
вхідних білетах спеціалізується дитячий центр. Пояснюється це тим, що в 
будь-якому разі купується вхідний білет і він є гарантованою виручкою. 
Найбільш розповсюдженою послугою є послуга «Няня на 1 годину». Від неї 
ФОП «Бондар» отримує 13,3% від загальної виручки.  

Крива цінності ФОП «Бондар» (рис.1) показала, що багато показників є 
кращими, ніж у конкурентів. Наприклад, ціна входу дешевше, 
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професіоналізм персоналу, місцезнаходження також займають вищу позицію. 
Завдяки цим факторам оцінюваний нами розважальний центр може 
використовувати стратегію «Блакитного океану». Зручність виконуваних 
послуг трохи відстає від основного конкуренту «Fly Kids», але в них 
однаковий рівень сервісу. 

Динаміка комерційних витрат має тенденцію до збільшення. Найбільше 
зросли витрати аніматорів – на 81% та зв'язок – 50%. Вартість 
обслуговування атракціонів у 2019 році збільшилось у 5,25 рази.  
Зменшились витрати на канцелярію, логістику, спецодяг та маркетинг. 
Зменшення витрат на маркетинг, а саме на 69% пояснюється тим, що 
підприємство вже відоме у місті та не потребує додаткової реклами.   

 

 
Рис. 2. Матриця БКГ ФОП «Бондар». 
Джерело: власні узагальнення авторів 
 
На основі проведеного аналізу стратегічних позицій та побудови моделі 

БКГ (рис. 2) дійшли висновку, що послуга «Няня на 1 годину» має високий 
обсяг реалізації та високу ринкову частку.  

Аналіз на основі побудованої матриці McKinsey (рис.3) свідчить про 
високу привабливість галузі та високу конкурентоспроможність 
підприємницької структури.  

Оскільки на майбутній рік немає потреби у постійній рекламі, 
скорочуємо витрати на маркетинг на 20%, і вони будуть становити 16 тис. 
грн. Внаслідок того, що ми інвестуємо великі кошти в новий майданчик, 
підвищуємо ціну вхідного білета до рівня конкурента та ціну послуги «Няня 
на 1 годину» до 70 грн.; створюємо нову послугу «Дитячий фітнес».  

При додержанні всіх рекомендацій щодо зміцнення конкурентної 
позиції та збільшенні ефективності діяльності ФОП «Бондар» матиме 
виручку від наданих послуг в розмірі 6331,5 тис. грн. (табл. 1), що більше на 
16%,  порівняно з даними до нововведень. 
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Рис. 3. Матриця McKinsey «привабливість – конкурентоспроможність». 
Джерело: власні узагальнення авторів 
 
Прибуток складе 3842 тис. грн., що на 26% більше, порівняно з 

попередніми показниками.  Рівень рентабельності наданих послуг 
складатиме 61%.  

Таблиця 1 
Економічні показники проекту  
(від впровадження усіх заходів) 

Показники 

Почат-
кові 

інвест
иції 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Виручка від реалізації, тис. грн.   6331,5 6331,5 6331,5 
Комерційні витрати, тис. грн.   2489,5 2489,5 2489,5 
Чистий прибуток, тис. грн.   3842,0 3842,0 3842,0 
Амортизація, тис. грн.   67,0 67,0 67,0 
Чистий грошовий потік, тис. грн.  -550 3909,0 3909,0 3909,0 
Ставка дисконту, %   22 22 22 
Коефіцієнт дисконтування   0,8197 0,6719 0,5507 
Чистий дисконтований грошовий 
потік, тис. грн.   3204,2 2626,5 2152,7 
Чистий дисконтований грошовий потік 
з наростаючим підсумком, тис. грн.   3204,2 5830,7 7983,4 
Накопичений чистий дисконтований 
грошовий потік, тис. грн.  -550 2654,2 5280,7 7433,4 

Джерело: власні розрахунки авторів 
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Термін окупності від провадження даного проекту становить 0,17 років 
або 2 місяця, а індекс прибутковості дорівнюватиме 14,52. 

Висновки. На підставі проведеного дослідження визначено теоретико-
методичні основи конкурентоспроможності; проаналізовано сучасний 
економічний стан діяльності ФОП «Бондар» та оцінено 
конкурентоспроможність надання розважальних послуг дітям; 
запропоновано та обґрунтовано шляхи зміцнення конкурентної позиції ФОП 
«Бондар» на ринку дитячих розважальних послуг. 
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